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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

=) L).

m|

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Cisnienie pionowe na poziomie 800 m w skatach o ciezarze objetosciowym y = 25 kN/m® wynosi

A. 20kPa
B. 20 MPa
C. —20kPa
D. —-20MPa
Zadanie 2.

W ciggu 6 godzin woz odstawczy o pojemnosci skrzyni tadunkowej 15 m® wykonat 20 kursow. lle wynosi
$rednia wydajnos¢ tego wozu, jezeli Srednia gestos¢ transportowanej skaty wynosi 2 Mg/m3?

A. 50 Mg/h
B. 100 Mg/h
C. 150 Mg/h
D. 300 Mg/h
Zadanie 3.

Pompa przodkowa przy obrotach 2000 obr/min osigga wydajnos¢ 50 m®h. Korzystajac z zaleznosci
Q+ : Qz = n4 : ng, oblicz wydajnosc tej pompy przy obrotach zwigkszonych 0 20%.

A. 24mh
B. 48 m%h
C. 60m%h
D. 72m%h
Zadanie 4.

W systemie komorowo-filarowym eksploatacji ztoza krok likwidacji wynosi 20 m. Na mapie oddziatowej
wykonanej w skali 1 : 1 000 diugosc tego odcinka, wynosi

A. 0,2cm
B. 2,0cm
C. 40cm
D. 40,0cm
Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono rozktad linii

A. fali cisnien.

|
Fede
B. sklepienia cisnien. VA \L|
C. cisnief po wykonaniu wyrobiska korytarzowego. ‘rD‘n
D. !

cisnien przed wykonaniem wyrobiska korytarzowego.
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Zadanie 6.

W kopalni rud miedzi ociosy prawidtowo prowadzonego wyrobiska powinny by¢ odchylone na zewnatrz o kat
wynoszacy co najmniej

A. 6°
B. 8°
C. 10°
D. 12°
Zadanie 7.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie przekracza

A. 1m/s
B. 5m/s
C. 8m/s
D. 10m/s
Zadanie 8.

Wydobycie zmianowe oddziatu wynosi 150 000 kg rudy. Masa ta wyrazona w Mg to

A. 15Mg
B. 15,0 Mg
C. 150,0 Mg
D. 1500,0 Mg
Zadanie 9.

Pole powierzchni obszaru gérniczego kopalni wynosi 12 km?2. lle hektaréw zajmuje ten obszar?

A. 120 ha
B. 1200 ha
C. 12000 ha
D. 120000 ha
Zadanie 10.
Ktorego mineralu dotyczy opis zawarty w tabeli?
A. Kowelinu. Nazwa tego mineratu pochodzi od nazwiska
B. Kuprytu. wioskiego mineraloga, ktéry odkryt go
C. Pirvt w produktach ekshalacji Wezuwiusza.
- Firytu. Jest mineratem rudy miedzi, wykazuje wyrazng
D. Halitu. iryzacje - fioletowe lub czerwone refleksy.
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono zloze wystepujgace w formie

A. zyt

B. gniazd.

C. soczewek.

D. pokiadow.
Zadanie 12.

llos¢ srodk 6w strzatowych pobranych ze sktadu materiatow wybuchowych gornik strzatowy zapisuje

A. w ksigzce zuzycia srodkéw strzatowych.
B. w dokumentacji strzatowe,;.

C. wdzienniku strzatowym.

D. w metryce strzatowe;.

Zadanie 13.
Liczba 1000 w nazwie przenosnika GWAREK oznacza

A. maksymalng dlugos¢ przenosnika.
B. szerokos¢ przenosnika.

C. szerokosc tasmy.

D. moc napedu.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono samojezdny woéz do

A. urabiania zloza.

B. tadowania urobku.

C. odwadniania przodka.
D. transportu materiatéw.

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono
A. kruszarke kesow.
B. kombajn Scianowy.

C. przenosnik ptytowy.
D. kombajn chodnikowy.
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Zadanie 16.
Do przenoszenia goérniczych zapalnikow elektrycznych ostrych ze sktadu do przodka stuza
A. torby.
B. puszki.
C. plecaki.
D. tadownice.
Zadanie 17.

Wedlug klasyfikacji W. Budryka eksploatacje pokladéw wegla kamiennego z zawatem czesciowym stropu
mozna prowadzi¢ przy stropach

A. Kklasy |
B. klasy Il
C. klasy llI
D. klasy IV
Zadanie 18.

Wybieranie poktadéw wegla kamiennego zagrozonych tgpaniami prowadzi sie systemami

A. posrednimi.

B. sScianowymi.

C. komorowymi.

D. zabierkowymi.
Zadanie 19.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ czynnosci wykonania wcinki w filarze technologicznym.

A. Urabianie, przewietrzanie, wybieranie urobku, zabudowa stropu.
B. Urabianie, przewietrzanie, zabudowa stropu, wybieranie urobku.
C. Zabudowa stropu, urabianie, przewietrzanie, wybieranie urobku.
D. Zabudowa stropu, wybieranie urobku, urabianie, przewietrzanie.

Zadanie 20.
W systemie przedstawionym na rysunku filary technologiczne likwiduje sig¢ poprzez wykonanie
A. pasa. T T 11
B. wcinki. e v ;
C. komory. -
D. zabierki. .

‘ bl
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono sposob gltebienia szybu metodg
A. kesonows.
B. zamrazania.
C. silikatyzacji.
D. cebertyzacii.
Zadanie 22.

Element kotwy rozpreznej przedstawiony na rysunku, to

A. zZerdz.

B. glowica.

C. strzemiono.

D. uszczelnienie.
Zadanie 23.

Podczas napetniania zbiornika paliwem zalano spgg. Aby usungc¢ powstate zagrozenie ekologiczne nalezy

A. zasypac diatomitem zalany spag.

B. zasypac skalg ptonng zalany spag.

C. zostawi¢ do wyschnigcia zalany spag.

D. rozcienczyc¢ rozlane paliwo wodg destylowana.
Zadanie 24.

Wyrobiska, w ktorych jest prowadzony staty ruch pojazdéw i samojezdnych maszyn gorniczych, utrzymuje
sie w stanie zapewniajgcym przejscia dla oséb wzdluz jednego ociosu o szerokosci nie mniejszej niz

A.
B.
C.
D.

0,5m
0,8m
1,0m
1,5m
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Zadanie 25.

Na przedstawionym rysunku ztoze udostgpniono za pomoca

A. sztolni.
B. szybika.
C. przekopu. o
D. przecznicy. [ Lﬂ; \ 2y
ﬂj'Zfaie r-udy_/
Zadanie 26.

Wykonywanie robét strzatowych przy uzyciu skalnych materiatow wybuchowych w polach metanowych jest
dopuszczalne przy zawartosci metanu do

A. 0,2%
B. 0,3%
C. 0,4%
D. 0,5%
Zadanie 27.

Na mapie wykonanej w skali 1 : 2000 naniesiono umowny znak uskoku o diugosci 20 cm. W rzeczywistosci
uskok ten ma dlugosé

A. 40m
B. 100 m
C. 400m
D. 1000 m
Zadanie 28.

Liczba 68 w oznaczeniu graficznym stosowanym na mapach gorniczych informuje

A. 0 migzszosci poktadu.
B. o grubosci skaly ptonnej. 68
C. o wysokosci zrzutu uskoku. —— |_||=3|5 ——
D. o nachyleniu ptaszczyzny uskokowe;.
Zadanie 29.

W wyrobisku o szerokosci 4 m i wysokosci 2 m wykonano tame drewniang organowg ze stojakow o srednicy
20 cm. lle sztuk stojakéw zuzyto do jej wykonania?

A.

B.
C.
D.

4 szt.
5 szt
10 szt.
20 szt.
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono urzgdzenie wentylacyjne

A. odcinajgce wyrobiska wentylacyjne nieczynne.

B. regulujgce objetos¢ strumienia powietrza w okreslonym pradzie.

C. odgradzajgce prady powietrza swiezego od pradéw powietrza zuzytego.

D. umozliwiajgce oddzielenie roznych pragdow powietrza w miejscach skrzyzowan wyrobisk.

Zadanie 31.

Przewietrzanie wyrobiska przez dyfuzje jest dopuszczalne w przypadku, gdy dlugos¢ tego wyrobiska
w polach niemetanowych, przy nachyleniu nie wigkszym niz 10°, nie jest wieksza niz

A. 8m
B. 10m
C. 12m
D. 15m
Zadanie 32.

Minimalna ilos¢ pytu kamiennego, ktéry nalezy umiesci¢ na zaporze przeciwwybuchowej w polu metanowym
do zabezpieczenia wyrobiska o przekroju w swietle obudowy 20 m? wynosi

A. 400kg
B. 800 kg
C. 4000 kg
D. 8000 kg
Zadanie 33.
Wynik pomiaru roznicy cisnien za pomocg U — rurki przedstawiony na rysunku oznacza
A. nieszczelnosc tamy. o S
B. rownowage cisnien. _'_7
C. nizsze cisnienie za tama. =
D. wyzZsze cisnienie za tama.
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Zadanie 34.

Gornik przodowy informacje o dokonanym pomiarze metanu zapisuje
A. natablicy kontroli metanu.
w dzienniku strzatowym.

B
C. w dzienniku metaniarza.
D. w metryce strzatowe;.

Zadanie 35.
Przyrzad przeznaczony do pomiaru stopnia zagrozenia wybuchem gazoéw i par cieczy palnych to
A. pirometr.
B. manometr.
C. anemometr.
D. eksplozymetr.
Zadanie 36.

W wyrobisku, w ktorym stezenie metanu w powietrzu wynosi 2% + 3%, nie nalezy

A. wylgczac sieci elektrycznej.

B. wycofywac oséb z wyrobiska.

C. unieruchamia¢ maszyn i urzadzen.

D. zawiadomi¢ najblizszej osoby dozoru ruchu.

Zadanie 37.

Ktore urzgdzenia elektryczne wytgcza sie spod napiecia w przypadku przekroczenia 2% stezenia metanu
w powietrzu wyplywajgcym ze $ciany lub 1% stgzenia metanu w powietrzu doptywajgcym do Sciany?
A. Tylko urzadzenia elektryczne umieszczone w Scianie.
B. Umieszczone w wyrobisku przyscianowym z prgdem powietrza wyplywajgcym ze sSciany.
C. Umieszczone w wyrobisku przyscianowym z pradem powietrza doptywajgcym do $ciany na odcinku
nie krotszym niz 10 m od wlotu do Sciany.
D. Umieszczone w $cianie, w wyrobisku przyscianowym z prgdem powietrza wyptywajgcym ze Sciany
oraz w wyrobisku przyscianowym z prgdem powietrza doptywajgcym do $ciany na odcinku nie
krotszym niz 10 m od wlotu do Sciany.

Zadanie 38.
Na skutek zbyt szybkiego powrotu do przodka po wykonaniu robét strzatowych gornik strzatowy ulegt zatruciu
gazami postrzatowymi. Udzielajgc pierwszej pomocy nalezy w pierwszej kolejnosci

A. ulozyé poszkodowanego w pozycji bezpiecznej.

B. zalozy¢ poszkodowanemu pochtaniacz gérniczy.

C. wyniesc¢ poszkodowanego z atmosfery zagrozone;.

D. poddac¢ poszkodowanego reanimacji krgzeniowo-oddechowej.
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Zadanie 39.
Do gaszenia palgcego sig metanu nalezy uzy¢ gasnicy oznaczonegj
A. literg A.
B. literg B.
C. literg C.
D. literg D.
Zadanie 40.

Kolor rozowy na wskazniku umieszczonym na pokrywie aparatu tlenowego ucieczkowego KA 60 oznacza,
ze

aparat jest szczelny.

aparat jest nieszczelny.

zakonczyt sie okres gwarancyjny.

nalezy wykonac przeglad techniczny.

oo w>»
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